Г АРТИСТЫ МОСКВЫ B COBXO3AX KA3AXCTAHA

Коллектив Театра имени Евг. Вахтангова концертами, мы считали своей прямей с большим подходом включнией в культур- обласиностью, где представлялась возножное обслуживание колхозников и работников совхозов, осванвающих целинные и залежные зоили. В театре была сформирована бригада для художественного обслуживания тружеников полей Казахстана. Репертуар бригады состоял из спектакля «Не в свои сани не сались» и концертной программы, для участия в которой были приглашены солисты и артисты Большого театра СССР, Москонского театра оперети Гастрольбюро.

Чтобы успеть за короткий орок комапдировки сделать больше, бригада раздедилась на две группы, которые выступали самостоятельно в разных районах. В результате при плане в 30 спектаклей и 30 концертов нам удалось дать 40 спек-

таклей и 37 конпертов,

Первая половина поездки проходила в районах Карагандинской области, в основвом по старым волхозам, совхозам и МТС, воторые сейчас осванвают значительные

площали целинных земель.

В Акмолинской области мы побывали в таких глубинных совхозах, как Краснознаменский, Красногвардейский, Полтавский, и в ряде других. Концертная группа обслужила все одиннадцать совхозов самого отдаленного от Акмолинска Есильского paffona.

Трудно передать все те чувства, кото-рые мы испытали, увилев собственными глазами, как претворяются в жизнь великие планы освоения целинных и салежных земель. Бескрайние массивы полнятой пелины, вруглосуточный рокот мощных тракторов, стрейные ряды стандартных домнков, груды строительного материала, детали сборных домов-вот вартина центральной усадьбы нового верносовхова.

Кое-гле есть еще пакатки и ваговчики. но они уже начинают отступать с центральных усвдеб в бригады и в подевые станы. Здесь бурят скважины для воды, взрывают ваменные карьеры, роют искусственные озера, закладывают поселки, школы, клубы, амбулатории. Трудности первого организационного периода в основном пройдены, работа стала слаженной и ритинчной.

К чувству гордости и радости примешивается сожиление, что рядом с тобой нет всех твоих товарищей, родных и близвих, что они сами этого не видят и трудно будет по возвращении найти слова для описания размажа и красоты этого вени-кого созидательного труда.

Культурное и политическое вначение приезда столичных актеров трудно пере-оценить. Мы бывали в местах, где никогла не повазывались ня спектакли, ни конперты. Чувство творческого удовлетворения, сознание полезности дела, которое мы делаем, не попидало нас всю поездку.

Спектакли и концерты проводижись в жюбое время: днем при остественном освешении, вечером и кочью - при свете автомобильных фар или керосиновых зами, а то и влектричества от движка. Представ-ление длилось полтора — два часа, а когло бы дляться и три - четыре часа, так как благодарные арители не расходится, уговаривают остаться, сыграть вторично...

Совершенно необходимо, чтобы поток вредищ в эти районы стал непрерывным. Помимо выступлений со спектаклями и

пость, встречаться с участниками самодеятельности, беседовать о театре, номогать делои и советом.

Незабываемы были эти встречи --- инсгочисленные и яркие. Отношения вавязывнотся быстро и горичо. Вот директор сов-коза «Дальний». Весь район называет его по имени и отчеству: Данила Ичанович, а кое-кто — любовно; «Наш Данила!» Он показывает нам дошечку на недостроенном доме: «Улица Мира». И кто-то из нас отвечает, дружески улыбалсь: «Верии, и лом достроят, и улица булет, и дело мира в палежных руках».

Из-за дождя потеряли день. Решили миновать два совхоза и ехать в самые дальние. На степной дороге нас буквально перехватил Яков Петрович - шофер из Любимовского совхоза, балагур, знаток своего дела, бывший танкист. Против его напора устоять было невозможно. Главный его довод: в совхозе ждали артистов еще вчера, значит, ждут уже два дия, а в других совхозах ждут только день. Пришлось изменить маршрут. Потом он нас сам проводил до парома, показывая дорогу. Комсорт совхова имени Н. Островского

скромный вурчавый юноша. «Подходя в вопросу с разных концов», он вежикво и застенчиво уговаривал пожертвовать планом ради мололежи их совхоза и сыграть там два спектакия. Уговория!

Великое иножество замечательных людой работает на целине - подлинные моводые энтузиасты, беззаветно предавные нодые вытумаюти, составить трактористы А. Матвеов, А. Гудаь, Н. Баранник, выполняющие сменные задания на 130процентов. Вот бригады плотников Васкинского и Бирюна, выполняющие вормы на 220—250 процентов... И какие ето все

благодарные и чуткие арители! На целинных всилях Казахстана совершается величественная созилательная работа, к которой приковано внимание всей страны. Особо остро встает вопрос об организации на местах настоящего отдыха и вультурного хосуга.

Нас провожали в Джавсынском совхозе многозначительным напутствием:

- Жаем вас осенью в новом клуба. Дело за нами, работники искусств. В районы освоения целинных и залежных земель должно больше высажать бригад артистов со спектавлями (особенно на современную тему), концертами. Тватры, побывавшие в совхозах, лоджны сохранить и упрочить свои дружесние связи с груженивами полей, посылать в совхозы литературу, ноты, грим, парики, востюмы для самолеятельности.

Мы считаем, что многим артистам Мо-- от ведущих мастеров театра до молодых автеров, только что окончивших театральный вуз, -- следует побывать на цание. Это неопению творчески обога-щает. Наконед, кочется передать привет и дучшие пожедания всем нашим новым дорогим друзьям на целине. Пусть вропнет и развивается живая связь работников искусотв Москвы с тружанивами свяьского хозяйства Казахотана:

м. ЖАРКОВСКИЯ. Я. СМОЛЕНСКИИ. Руководители бригады артистов Театра имени Евг. Вахтаягова.